

我市4家正规豆制品生产企业的产品市场覆盖率仅两成—— 为啥正规军“PK”不过无证店？

□记者 武逸民

“乳制品企业生产许可证换发”、“面粉禁白”……在食品安全越来越被公众关注的今天，豆制品作为市民餐桌上离不开的健康食品，有着很大的消费空间 and 市场需求。

昨日，记者获悉，现在我市的4家正规豆制品生产企业，完全有能力满足市场需求，但其产品市场覆盖率仅为两成，为什么放心豆制品所占的市场份额这么低？

【市场】正规军“PK”不过无证店

昨日上午，在涧西区长春路农贸市场附近，3个无证豆制品店个个生意兴隆。

记者发现，在距此不到50米的一经营某放心豆腐的专卖店，虽然店内店外卫生条件很好，经营的品种也很全，却是“门可罗雀”，鲜有购买者上门。

说起生意，该专卖店的工作人员说，很一般，全靠老主顾撑着，再这样下去只能选择转行了。

正规豆制品店生意不及无证豆制品店的例子比比皆是。记者在市区几个较大的农贸市场发现，一般的无证豆制品店，10点左右就能卖完收摊，而正规豆制品店多数出货不畅。

一正规豆制品生产企业的负责人周先生说，现在，他们日生产能力为30吨的生产线，每天平均只生产5吨左右。

【消费者】价高是主因

在长春路农贸市场，正在一家无证豆



制品店选购豆腐的杨大爷表示，这里的老豆腐每斤1.4元，而正规豆制品店卖到了每斤2元。

按正常推理，生产能力越高，成本就应该越低，正规军和无证店的价格差异来自哪里？

一正规豆制品生产企业的负责人王先生说：“价格差异来自于成本，如同是豆腐皮，无证店每斤卖3.5元还有20%以上的利润，而我们卖这个价就会亏本，因为我们的成本比他们高。”据悉，正规企业用1公斤黄豆最多能制作2.5公斤左右的豆腐，但无证店能制作出5公斤以上的豆腐。

【业内】设立市场准入最重要

据了解，2006年9月1日起，国家质检

总局对28大类食品中的糕点、豆制品等实施了食品质量安全市场准入制度，未取得生产许可证的豆制品及相关产品，一律不得进入市场。

2009年6月1日正式实施的《中华人民共和国食品安全法》第52条也明确规定：集中交易市场的开办者、柜台出租者，应当审查入场食品经营者的许可证。

市食品安全委员会相关负责人指出，我市对“放心豆腐”这种“放心品牌”的创建投入了大量的精力、财力，现在要确保放心豆腐有市场，首先要实行豆制品QS市场准入制，未经统一认证的豆制品严禁在市场上出售。其次，对有规模、有实力的豆制品生产企业要加大政策扶持力度，让其依靠优质的产品、适中的价格、便捷的销售网点对豆制品市场进行全面覆盖。

如何安全使用燃气 请拨66778866

□徐童

随着城市现代化水平的提高，不少市民家中做饭已经实现了“燃气化”，方便、省力又快捷。但是，自“百姓一线通”便民热线开通以来，有不少市民来电咨询燃气使用安全方面的问题，问题主要集中在如何发现和预防连接燃气表与灶具之间的通气软管漏气等方面。因为燃气表、灶具、软管等部件都有自己的使用寿命，若不定期检修或更换，会存在很大的安全隐患。特别是橡胶软管，因其材质原因，长时间处在相对高温、油腻的环境下容易松脱、老化，甚至被虫蛀鼠咬，从而发生燃气泄漏引起火灾。

“百姓一线通”便民服务团队的专家提醒市民：如果家中用的是普通的橡胶软管，使用不要超过18个月；如果用的是不锈钢波纹管，最好能定期检修以防泄漏。此外，专家建议市民还可以安装灵敏度高的燃气防泄漏装置，它能在发生意外泄漏时自动切断气源并报警，从而最大限度地保障市民的生命财产安全。

为满足市民需求，洛报集团“百姓一线通”便民平台现开通“燃气安全服务热线”，如果您在日常生活中遇到燃气使用方面的问题，或是家中灶具、通气软管久未检查，可以随时拨打24小时便民服务热线66778866，我们的专家将免费上门帮您检查，并优惠提供报警装置。

【VIP】会员招募即将开启，敬请关注！

hello Global Bay domain

Sunshine Sungei Buloh 双溪布洛 三期

洛水弯弯，生活懒懒

懒、懒、懒，睡到自然醒！
慢的乐趣失传已久，晒着慵懒的太阳，在12点半起床“上班”，把她找回来。
在这里，伴随着富足的阳光，度过慢拍的生活，悠然而惬意。

南昌路洛河边，一线临河，三大公园环绕
60m²~150m²阳光户型倾情绽放！

A HOME TEL: 0379-6550 5999/5666

开发商：洛阳森源置业 | 建筑施工：河南六建 | 建筑设计：西安深源 | 营销代理：合顺(中国)河南精联 | A HOME ADD: 洛阳市南昌路西苑桥南